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Nezbytná opatření k přechodu na tržní ekonomiku po roce 1989 v České republice 

1. Vyjmenujte základní pilíře transformačního procesu po roce 1989?

………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………..

2. Charakterizujte 5 až 6 pilířů transformačního procesu
I) Jaké jsou výhody a nevýhody privatizace 
II)    …………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………..

III)               . …………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………..
IV)  …………………………………………………………………………………. 
  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
V) …………………………………………………………………………………. 
  …………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………. 
VI)  ……………………………………………………………………

3. Jaké jsou výhody a nevýhody sociálního státu? 
Výhody:     1) …………………………………………………………………………….
                   2) …………………………………………………………………………….
Nevýhody: 1) …………………………………………………………………………….

                   2) …………………………………………………………
Řešení:

Nezbytná opatření k přechodu na tržní ekonomiku po roce 1989 v České republice 

1. Jak probíhalo ozdravení ekonomiky po roce 1989?

            Ekonomická reforma měla pět základních pilířů transformačního procesu: privatizace
            (její podmínkou byl zahraniční kapitál), vnitřní a vnější směnitelnost, liberalizace
            cen a zahraničního obchodu, makroekonomická regulace, záchranná sociální síť.
podíl 35% zahraničního kapitálu, Holandsko 50%). Bez něho bychom se nemoh 
I) Privatizace: byla prováděna proto, aby byl posílen tlak na hospodárnost a efektivnost 

           tím, že majitel nese hmotné následky svého rozhodování.

  Nevýhody: nebezpečí levného výprodeje národního majetku a ztráty kontroly 

  v některých oblastech našeho národního hospodářství.

II)  Zahraniční kapitál: jeho vstup byl podmínkou úspěšné realizace velké privatizace.

       Jednak tady nebyl dostatečně velký domácí kapitál, jednak přinášel řadu výhod:

        zahraniční podnikatel sebou přináší nejen kapitál, ale i technologii, vysokou úroveň

       řízení, současně pravděpodobně i své trhy, nese i riziko podnikání. (Rakousko má

       li dostat z hluboké technické zaostalosti. 

Nové metody řízení a racionalizace výroby: souhrn organizačních a technických opatření k nejúčinnějšímu využití pracovní síly, výrobních zařízení, surovin a materiálů, aby se zvýšila produktivita práce; racionalizace je praktickým uplatněním rozvoje vědy, techniky a vědeckých metod organizace ve výrobě a v jiných oblastech lidské činnosti.

III)  Vnitřní a vnější směnitelnost: 

 Konvertibilita měny neboli směnitelnost znamená, že měna je plně směnitelná s ostatními měnami v určitém kurzu. Ten je buď tržní, to znamená, že je stanoven nabídkou a poptávkou po měně v mezinárodním prostředí, či pevně fixovaný na měnu jinou. Existuje konvertibilita úplná, vnitřní (směnitelnost pro domácí uživatele) nebo vnější (směnitelnost pro cizince); kromě toho též jsou i měny nekonvertibilní (tj. nesměnitelné; mezi takové patřila například v období po druhé světové válce až do 1. 1. 1991 i československá koruna. Plně konvertibilní měna je měna, která je směnitelná všude na světě - např. americký dolar, euro, britská libra.    

IV)  Liberalizace (uvolňování): Ekonomická liberalizace je omezení zásahů státu do vývoje ekonomiky. To se může projevit v potřebném konkurenčním boji, ve snížení cen a zkvalitnění služeb. V Česku probíhala či probíhá po etapách: bankovnictví (po sametové revoluci), telekomunikace (od roku 2001), energetika (od roku 2005).

V) Makroekonomická regulace: viz kapitola regulace  a deregulace v tržní  ekonomice

VI)  Záchranná sociální síť: sociální pomoc, která je v různých zemích různá, má zajistit důstojné životní podmínky občanů. Tuto otázku řeší též kapitola „Výhody a nevýhody sociálního státu“. Například:

Výhody:     1) větší dostupnost vzdělání a zdravotní péče 

                   2) příznivější sociální klima

Nevýhody: 1) nese s sebou zvyšování daní, což může mít nepříznivý dopad na ekonomiku, například na investování  
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